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ΕΛΛΗΝΘΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΘΑ 

 

  
 
Θεζζαλονίκη,     25/10/2021 
 
Αριθμός Απόθαζης: 2734 

ΔΘΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΘΛΤ΢Η΢ ΔΘΑΦΟΡΩΝ 
ΤΠΟΔΘΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑNEΞΕΣΑ΢Η΢ 
ΚΑΘ ΝΟΜΘΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΘΞΗ΢ 
ΣΜΗΜΑ Α8-ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢   

   

Σαρ. Γ/λζε :  Δγλαηία 45-Θεζ/ληθε   
Σαρ. Κώδηθαο : 54630 
Πιεξνθνξίεο : Κ. Εαραξάθε 
Σειέθσλν : 2313-333267 
Fax : 2313-333258 
E-Mail : ded.thess@aade.gr 
Url : www.aade.gr  
 

                                                                      ΑΠΟΦΑ΢Η  

                     Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢  ΣΗ΢ ΔΘΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΘΛΤ΢Η΢ ΔΘΑΦΟΡΩΝ 

 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α.  Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (Κ.Φ.Γ.) (ΦΔΚ Α΄ 170). 

β. Σνπ άξζξνπ 11 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΔΞ 2017/10.03.2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ 968 Β΄/22.03.2017) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Δεκνζίσλ 

Εζόδσλ (Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ (ΦΔΚ 

Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.   

3. Σελ κε αξηζκό θαη εκεξνκελία πξσηνθόιινπ Γ.Δ.Γ. 1126366ΔΞ 2016/30-08-2016 Απόθαζε 

ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ (ΦΔΚ 2759Β/01-09-2016) κε ζέκα «Παξνρή 

εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο» 

   4. Σελ Α 1049/05.03.2021 Απόθαζε ηνπ Γηνηθεηή ηεο ΑΑΓΔ, κε ηελ νπνία νξίδεηαη παξάηαζε ηεο 

πξνζεζκίαο ηνπ πξώηνπ εδαθίνπ ηεο παξ. 5 ηνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013, πνπ δελ έρεη 

ζπκπιεξσζεί από ηελ 01.03.2021 έσο θαη ηηο 27.10.2021,  έσο ηελ 29-10-2021. 

5. Σε κε εκεξνκελία θαηάζεζεο 10-05-2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ …… ελδηθνθαλή 

πξνζθπγή ηεο Ναπηηιηαθήο εηαηξίαο Πινίσλ Αλαςπρήο κε ηελ επσλπκία «………………….» κε ΑΦΜ 

…………., θαηά ηεο ππ’αξ…./11-03-2021 πξάμεο δηνηθεηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ πινίσλ 

δεύηεξεο θαηεγνξίαο ηνπ Ν.27/1975 θνξνινγηθνύ έηνπο 2020 ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Βόινπ 

θαη ηα πξνζθνκηδόκελα κε απηήλ ζρεηηθά έγγξαθα. 

http://www.aade.gr/
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63/paragraph/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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6. Σελ σο άλσ πξνζβαιιόκελε πξάμε. 

7. Σηο απόςεηο ηεο αλσηέξσ θνξνινγηθήο αξρήο.  

8. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α8΄, όπσο απνηππώλεηαη ζην 

ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

 

Δπί ηεο από 10-05-2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ….. ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηεο 

Ναπηηιηαθήο εηαηξίαο Πινίσλ Αλαςπρήο κε ηελ επσλπκία «…………» κε ΑΦΜ …….., ε νπνία 

θαηαηέζεθε εκπρόθεζμα θαη κεηά ηελ κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην 

ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, 

επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

 Με ηελ ππ’ αξηζ. …./11.03.2021 Πξάμε Γηνηθεηηθνύ Πξνζδηνξηζκνύ Φόξνπ Πινίσλ Γεύηεξεο 

Καηεγνξίαο ηνπ λ. 27/1975, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Βόινπ, βεβαηώζεθε ζε βάξνο ηεο 

πξνζθεύγνπζαο θόξνο ζπλνιηθνύ πνζνύ 1.000,00 €, γηα ην θνξνινγηθό έηνο 2020, ιόγσ θαηνρήο  

πνζνζηνύ 100% θαηά πιήξε θπξηόηεηα ηνπ ζθάθνπο (επαγγεικαηηθνύ – ηνπξηζηηθνύ) «……….» κε 

αξηζκό Νενινγίνπ Βόινπ …….. 

 

Ζ σο άλσ πξνζβαιιόκελε πξάμε θνηλνπνηήζεθε λόκηκα ζηηο 11/03/2021, κε αλάξηεζε ζηελ 

πξνζσπνπνηεκέλε πιεξνθόξεζε ηνπ Taxisnet (κε ην κε αξ. πξση. …… δηαβηβαζηηθό). 

 

 Ζ πξνζθεύγνπζα, κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή πξνζθπγή δεηά ηελ απνδνρή ηεο, ηελ 

αθύξσζε ή ηξνπνπνίεζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο ηζρπξηδόκελε όηη πξέπεη λα ηεο κεησζεί ν 

θόξνο αλαινγηθά κε ηηο πξαγκαηηθέο εκέξεο εθκεηάιιεπζεο ηνπ πινίνπ, ιόγσ απνδεδεηγκέλεο 

αξγίαο ηνπ θαζώο ιόγσ ηνπ COVID 19 ην ζθάθνο ηεο δελ λαπηνινγήζεθε θαη παξέκεηλε ζε αξγία, 

δηαθόπηνληαο ηηο πιόεο ηνπ γηα ην κεγαιύηεξν ρξνληθό δηάζηεκα θαηά ην έηνο 2020 επηθαινύκελε: 

  

 Σηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ λ. 27/1975 όπνπ νξίδεηαη όηη εκπίπηεη ζηε κείσζε ηνπ θόξνπ 

ιόγσ αξγίαο γηα ηα πινία απηά.  

 Σελ παξ. 5 ηεο εξκελεπηηθήο εγθπθιίνπ Δ.2054/2020, πνπ αλαθέξεηαη ζηελ πεξίπησζε ηεο 

απνδεδεηγκέλεο αξγίαο.  

 

Επειδή κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άρθροσ 63 παράγραθος 1 ηοσ Ν.4174/2013 (Κ.Φ.Δ.), ζε 

ζπλδπαζκό κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άρθροσ 3 παράγραθος 1 ηης Απόθαζης ΠΟΛ.1002/31-12-2013 

ηνπ Γεληθνύ Γξακκαηέα Γεκνζίσλ Δζόδσλ (Γ.Γ.Γ.Δ.) ηνπ Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ, νξίδεηαη όηη «Ο 

ππόρξενο, εθόζνλ ακθηζβεηεί νπνηαδήπνηε πξάμε πνπ έρεη εθδνζεί ζε βάξνο ηνπ από ηελ 

Φνξνινγηθή Δηνίθεζε ή ζε πεξίπησζε «ζησπεξήο άξλεζεο», νθείιεη λα ππνβάιεη ελδηθνθαλή 

πξνζθπγή κε αίηεκα ηελ επαλεμέηαζε ηεο πξάμεο ζην πιαίζην δηνηθεηηθήο δηαδηθαζίαο από ηελ 
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Υπεξεζία Εζσηεξηθήο Επαλεμέηαζεο ηεο Φνξνινγηθήο Δηνίθεζεο. Η ελδηθνθαλήο πξνζθπγή 

αζθείηαη θαηά πξάμεσλ ησλ θνξνινγηθώλ Αξρώλ, ππνβάιιεηαη ζηελ θνξνινγηθή Αξρή πνπ εμέδσζε 

ηελ πξάμε ή παξέιεηςε ηελ έθδνζή ηεο, πξέπεη λα αλαθέξεη ηνπο ιόγνπο θαη ηα έγγξαθα ζηα νπνία ν 

ππόρξενο βαζίδεη ην αίηεκά ηνπ θαη ασκείται εντόρ ανατπεπτικήρ πποθεσμίαρ τπιάντα (30) 

ημεπών πος απσίζει από την ημεπομηνία κοινοποίησηρ τηρ ππάξηρ ή τη σςντέλεση τηρ 

παπάλειτηρ.». 

 

Επειδή, κε ην άρθρο 2 ηης ΠΟΛ1064/2017 νξίδεηαη όηη: «1. Ζ ελδηθνθαλήο πξνζθπγή 

αζθείηαη θαηά πξάμεσλ ησλ θνξνινγηθώλ αξρώλ, εληόο αλαηξεπηηθήο πξνζεζκίαο ηξηάληα (30) 

εκεξώλ πνπ αξρίδεη από ηελ θνηλνπνίεζε ηεο πξάμεσο ή ηε ζπληέιεζε ηεο παξάιεηςεο. Ζ ελ ιόγσ 

πξνζεζκία αλαζηέιιεηαη θαηά ην ρξνληθό δηάζηεκα από 1 έσο 31 Απγνύζηνπ. Δηδηθά γηα ηνπο 

θαηνίθνπο εμσηεξηθνύ ε ζρεηηθή πξνζεζκία νξίδεηαη ζε εμήληα (60) εκέξεο (άξ. 63 παξ. 1 εδ. γ',δ',ε' 

Κ.Φ.Γ.)….». 

 

Επειδή, κε ην άρθρο 5 ηοσ Ν.4174/2013 νξίδεηαη όηη: «1. Ζ θνηλνπνίεζε πξάμεσλ πνπ 

εθδίδεη, ζύκθσλα κε ηνλ Κώδηθα, ε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε πξνο θνξνινγνύκελν ή άιιν πξόζσπν, 

γίλεηαη εγγξάθσο ή ειεθηξνληθώο. 2. Δάλ ε πξάμε αθνξά θπζηθό πξόζσπν, ε θνηλνπνίεζε 

ζπληειείηαη εθόζνλ: α) θνηλνπνηεζεί ειεθηξνληθά, ζύκθσλα κε ηηο νηθείεο δηαηάμεηο ηνπ 

λ. 3979/2011 ή ζην ινγαξηαζκό ηνπ ελ ιόγσ πξνζώπνπ ή ηνπ λνκίκνπ αληηπξνζώπνπ ηνπ ή ηνπ 

θνξνινγηθνύ εθπξνζώπνπ ηνπ ζην πιεξνθνξηαθό ζύζηεκα ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο, ηελ νπνία 

αθνινπζεί ειεθηξνληθή εηδνπνίεζε ζηε δεισζείζα δηεύζπλζε ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ ηνπ……. 

6. ΢ηηο πεξηπηώζεηο ηεο ειεθηξνληθήο θνηλνπνίεζεο ζην ινγαξηαζκό θπζηθνύ, λνκηθνύ πξνζώπνπ ή 

λνκηθήο νληόηεηαο, ζύκθσλα κε ηα νξηδόκελα ζηελ πεξίπησζε α' ησλ παξαγξάθσλ 2 θαη 3 ηνπ 

παξόληνο, ε πξάμε ζεσξείηαη όηη έρεη λνκίκσο θνηλνπνηεζεί κεηά ηελ παξέιεπζε δέκα ημερών από 

ηελ αλάξηεζή ηεο ζην ινγαξηαζκό ηνπ πξνζώπνπ ην νπνίν αθνξά ε επίδνζε θαη ηελ ειεθηξνληθή 

εηδνπνίεζή ηνπ ζηε δεισζείζα δηεύζπλζε ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ ηνπ, εθόζνλ δελ πξνθύπηεη 

πξνγελέζηεξνο ρξόλνο παξαιαβήο ηεο.». 

 

Επειδή κε ηελ Α 1049/05.03.2021 Απόθαζε ηνπ Γηνηθεηή ηεο ΑΑΓΔ, νξίδεηαη όηη: «1. Οη 

πξνζεζκίεο γηα ηελ άζθεζε ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο θαη αηηήκαηνο αλαζηνιήο, θαηά ην άξζξν 

63 ηνπ λ. 4174/2013 πνπ έρνπλ ιήμεη ή ιήγνπλ από ηελ 01.02.2021 έσο θαη ηηο 28.04.2021 

παξαηείλνληαη έσο θαη ηηο 29.04.2021». 

 

 Επειδή, ε θνηλνπνίεζε ηεο πξνζβαιιόκελεο κε ηελ ελδηθνθαλή πξνζθπγή πξάμεο 

δηνηθεηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ πινίσλ δεύηεξεο θαηεγνξίαο ηνπ Ν.27/1975, θνξνινγηθνύ έηνπο 

2020, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ Ν.4174/2013 ζσνηελέζηηκε ηην 22/03/2021. Από 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/319
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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ηελ επόκελε εκέξα ηεο θνηλνπνίεζεο, ήηνη ηελ 23/03/2021, εθθίλεζε ε πξνζεζκία ησλ 30 εκεξώλ 

(αξ.63 παξ.1 ηνπ Ν.4174/2013) γηα ηελ άζθεζε ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο. Ζ αλαηξεπηηθή απηή 

πξνζεζκία πνπ ην πξώηνλ έιεγε ζηηο 22/04/2021, παξαηάζεθε έσο ηελ 29/04/2021 ζύκθσλα κε ηελ 

Α1049/2021. 

 

Επειδή, ε ππό θξίζε Δλδηθνθαλήο Πξνζθπγή ππνβιήζεθε ηελ 10/05/2021, εκέξα ηεο 

εβδνκάδαο Γεπηέξα, αζκήθηκε εκπρόθεζμα, ήηνη κεηά ηελ εθπλνή, ζηηο 29/04/2021, ηεο 

αλαηξεπηηθήο πξνζεζκίαο ησλ ηξηάληα (30) εκεξώλ (αξ.63 παξ.1 ηνπ Ν.4174/2013) από ηελ 

θνηλνπνίεζε ηεο πξάμεο θαη ηεο παξάηαζεο ηεο Α1049/2021 θαη σο εθ ηνύηνπ πξέπεη λα 

απνξξηθζεί σο απαξάδεθηε.  

 

Α π ο θ α ζ ί ζ ο σ μ ε  

 

Σελ απόρριψη ως απαράδεκηης ηεο κε εκεξνκελία θαηάζεζεο από 10-05-2021 θαη αξηζκό 

πξσηνθόιινπ …… ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηεο Ναπηηιηαθήο εηαηξίαο Πινίσλ Αλαςπρήο κε ηελ 

επσλπκία «…………….» κε ΑΦΜ ………. 

 

 

Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηελ ππόρξεε. 

 ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 
ΣΗ΢ Δ/Ν΢Η΢ ΕΠΘΛΤ΢Η΢ ΔΘΑΦΟΡΩΝ 

 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 
Ζ Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 
Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 
 

Η ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΗ ΣΟΤ 

  ΣΜΗΜΑΣΟ΢ Α8 – ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢  
 
 
 

ΖΑΥΑΡΑΚΗ ΑΘΚΑΣΕΡΘΝΗ 
  

 

΢ η μ ε ί ω ζ η : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο.  


